
5 

 

 

NOTĂ ASUPRA EDIŢIEI 

 
Universul managementului de bibliotecă este un spaţiu teoretic 

şi practic extrem de complex, aflat într-o permanentă schimbare. 

Evoluţia acestui sector al managementului cultural este deter-

minată, în principal, de 2 factori esenţiali şi anume: 1. 

schimbările intervenite la nivelul expectanţei utilizatorilor în 

privinţa calităţii şi varietăţii serviciilor pe care le solicită din 

partea bibliotecii şi 2. extinderea rapidă a posibilităţilor de 

comunicare prin intermediul tehnologiilor informaţionale, odată cu 

creşterea numărului de utilizatori virtuali. 

 Acesta este motivul pentru care am considerat necesar să 

alătur, ediţiei iniţiale a acestui volum, noi subiecte referitoare la: 

expectanţele utilizatorilor şi necesitatea schimbării imaginii 

bibliotecilor publice, dezvoltarea cataloagelor online şi organizarea 

bibliotecilor digitale, pe de o parte, şi, pe de altă parte, pătrunderea 

serviciilor de bibliotecă în domeniul e-learningului şi incursiunea 

bibliotecilor publice în sectorul educaţiei permanente a adulţilor.  

Este important să menţionez că lucrărille incluse în partea a 2-a 

a acestui volum au fost prezentate la diferite conferinţe şi întâlniri 

profesionale, ori au fost concepute pentru diferite publicaţii de 

specialitate. 

Astfel, „Biblioteca publică – factor de integrare a persoanelor cu 

dizabilităţi în comunitate” se referă la rolul pe care îl pot avea 

bibliotecile publice în cadrul complexelor procese de incluziune a 

persoanelor cu nevoi speciale şi este o comunicare prezentată în ca-

drul Simpozionului Bienal Naţional cu Participare Internaţională 

Momente din „Istoria Lecturii Publice”, 2016, organizat de Biblio-

teca Judeţeană „A.D. Xenopol” din Arad.  
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A doua comunicare: „Cataloagele de bibliotecă: surse de 

informare şi studiu pentru comunitatea online” este destinată 

bibliotecarilor, informaticienilor şi tuturor celor interesaţi de 

problematica diseminării informaţiilor și a fost susţinută la ediţia 

din 2014 a Simpozionului Bienal de la Arad. Pornind de la premisa 

că bibliotecile publice joacă un rol din ce în ce mai important pe 

piaţa de informaţii digitale, lucrarea oferă soluţii privind colectarea, 

organizarea şi comunicarea informaţiilor în spaţiul digital, prin 

constituirea unor cataloage online performante şi a unor biblioteci 

digitale uşor de accesat, disponibile, în mod gratuit, la orice oră şi 

din orice colţ al lumii. 

A treia lucrare: „Biblioteca publică românească: aspecte ale 

expectanței și percepției socio-culturale” se referă la o temă de 

strictă actualitate legată de ideea că succesul acţiunilor de satis-

facere a exigenţelor comunităţii depinde de gradul în care biblio-

tecile publice reuşesc să se adapteze la nou şi ajung să îşi 

remodeleze serviciile în funcţie de matricea exigenţelor impuse de 

managementul calităţii totale care pune accentul pe clienţi şi pe 

cerinţele acestora. 

De asemenea, am inclus în acest volum recenzia referitoare la 

„Promovarea producţiei ştiinţifice prin depozite digitale”, o carte 

semnată de Angela Repanovici, care este un volum destinat 

bibliotecarilor, specialiştilor în marketing, informaticienilor, mana-

gerilor din universităţi şi tuturor specialiştilor preocupaţi de 

diseminarea eficientă a informaţiilor din mediul digital. 

Închei nota asupra ediţiei cu speranţa că noile capitole ale cărţii 

vor fi receptate cu un real interes de colegii care doresc să adauge 

un plus de valoare pregătirii lor profesionale şi vor să acumuleze 

informaţii recente cu privire la modalităţile de depăşire a celor mai 

noi provocări cu care se confruntă bibliotecile contemporane. 
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